

黑龙江日报



2020年2月3日 星期一

庚子年正月初十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23923期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

经中央军委主席习近平批准

军队抽组医疗力量承担武汉火神山医院医疗救治任务

新华社北京2月2日电(朱鸿亮 周娜)经中央军委主席习近平批准,军队抽组1400名医护人员于2月3日起承担武汉火神山新型冠状病毒感染肺炎专科医院医疗救治任务。该医院主要救治确诊患者,编

设床位1000张,开设重症监护病区、重症病区、普通病区,设置感染控制、检验、特诊、放射诊断等辅助科室。

此次抽组的医疗力量来自全军不同的医疗单位,其中,联勤保障部队所属医院抽

组950人,先期抵达的陆军军医大学、海军军医大学、空军军医大学450人纳入统一编组。此外,从解放军疾病预防控制中心、军事科学院军事医学研究院抽组15名专家组成联合专家组,现地指导医院疫情

防控工作。

据了解,医护人员中有不少人曾参加小汤山医院抗击非典任务以及援助塞拉利昂、利比里亚抗击埃博拉疫情任务,具有丰富的传染病救治经验。

这场战斗,没有局外人!

众志成城打赢疫情防控阻击战①

□本报评论员

这是一场全民的战斗,这是多个战场的协同作战,这是只能胜不能败的战役。在这场没有硝烟的战斗中,人人都要扛起任务,人人都要担起责任。

从湖北到黑龙江到全国,每一个地方,每个单位、每个家庭、每个人,疫情防控正有序有力开展。从龙江援鄂医疗队,到各医院的白衣天使;从冲锋在

前的武警、交警,到标语、大喇叭全覆盖的村委会,到挨家挨户网格化管理的社区工作者;“防聚集、防流动”而待在家中的每个人,同样是在战斗。你所站立的地方,就是你的战场!

疫情防控正处于关键期,个人与家庭、个人与集体、个人与社会的关系是如此紧密。为了自身的安全、亲人的健康、同事的幸福、社区的安宁,需要每个人自觉投入战斗。对于普通人来说,掌握了防控知识,就是掌握了战胜疫情的武器。对于整个社会来说,只有把防控疫情的大网织好、织牢,才能赢得最后的胜利。而你、我、他,我们每个人,在这张防控疫情的大网上,都有自己不可或缺的位置。党旗就是灯

塔!我省创造性地提出,公职人员违纪聚餐开除,领导干部违纪聚餐免职,推出抗疫容错机制,只要没有私心,只要有利于抗疫,就放心放胆放手地干。每个人都不要做事后诸葛亮,而要横枪立马冲在前。

这场战役,没有旁观者,没有局外人,人人都是参与者!

企业新增隔离衣生产线
“走”进绿色通道

当日投产 快速投用

本报讯(朱大治 记者刘莉)记者从哈尔滨市市场监督管理局获悉,继哈尔滨天使卫生材料厂增加隔离衣生产线后,日前首批400件隔离衣在第一时间调配到省及哈市有关部门,快速投入使用。

据了解,哈尔滨市市场监督管理局按照特事特办、快办办好原则,对哈尔滨天使卫生材料厂增加隔离衣生产线开辟绿色通道,指导帮助企业1天内完成准备资料、组织申报、实地验收、发放许可全部流程,企业当天即投入了生产。

企业生产车间。

朱大治 本报记者 刘莉摄



高速依然车来车往 公路防疫压力山大

本报记者省内高速公路收费站采访记

□本报记者 狄婕

1月25日起,黑龙江省进入公共卫生突发事件一级响应状态。截至2月2日,全省累计确诊新型冠状病毒感染肺炎病例95例。

疾控专家一再提醒,政府部门多次呼吁,尽量减少外出。然而,从省内公路近期车流量上看,车流量仍然不少,人员流动还是较多。

仅以2月1日为例,全省高速公路、国道设置的421处检测站点,共排查过往车辆12万辆、旅客26万人。大数据显示,

与往年同期相比,目前全国高速公路网交通流量降幅76%,而我省降幅仅为50%左右,远远低于全国平均水平。

每天12.4万辆汽车上高速,抽查显示:一半车主为办事出行

2月2日上午9时30分,记者来到哈尔滨绕城高速公路长江路收费站。

这里为了保障对过往车辆人员的体温检测,除绿色通道外,收费站出、入口各留一条通道。在入口处记者看到,半小时内这里聚集近百辆车,车辆排成一列等待接受人员测温。

随后,记者又来到哈牡高速公路哈尔滨收费站。

作为牡丹江进入哈尔滨的重要通道,这里车流量更大。在收费站出口,30多辆车排成两列,等待人员测温。

在疫情防控如此严峻的形势下,这些车辆有啥急事非要长途奔波呢?

记者随机采访了20余个车主,其出行理由外出办事占50%,探亲回家占30%,返岗上班占20%。大部分车辆都乘载多人,有少数车辆内还存在人员不戴口罩现象。

据悉,为了严格控制疫情通过道路运输途径传播,我省在5条省际高速公路、26

条通往外省普通国省道、187个高速公路收费站出口均设立了公安检查站。目前,高速公路回省车流量为日均5200辆,全省高速公路网日交通流量12.4万辆次,截至2月1日,全省高速公路共检测车辆48.33万辆次,为103.85万人完成测温。

“车辆的频繁流动,给我们也带来很大压力。拿我们站来说,截至2月1日,测温旅客数量17万余人,检查车辆5.7万余辆次,日均测温旅客近两万人。其中,1月27日大年初三,测温旅客达到6万人!”哈牡高速公路哈尔滨收费站工作人员姜海涛说。

(下转第二版)

非急重症就诊,上网

详见第三版

聚众打麻将,严查

详见第四版

省政府新闻办举行我省疫情防控工作第五场新闻发布会

众志成城斗“疫”魔

四措施保供城市“菜篮子”

首批援鄂抗疫医疗队
全面有序开展工作

多部门联合应对
高速公路车流高峰

戴口罩要“量体裁衣”

详见第二版

王文涛主持召开省应对疫情工作领导小组指挥部会议强调
把迎战疫情作为提升治理能力大考

本报2日讯(记者孙佳薇)2日上午,省委副书记、省长、省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部指挥长王文涛主持召开指挥部每日例会。

王文涛强调,党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化做出战略部署,疫情防控是对政府部门治理能力和治理体系的一次“大考”,考验着领导干部应对这场重大公共卫生安全事件的应急反应能力和全面动员能力。疫情防控当前,没有旁观者、没有评论者,只有参与者。领导干部要主动作为、敢于作为,结合自身实际创造性开展工作,要有激励容错机制,让各级干部放心放手放胆工作。要增强工作前瞻性,对各难点难题深入思考,遇事有章有法,依靠群策群力,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

王文涛强调,在医疗物资严重不足的情况下,要把省内一切急需的医疗物资统筹起来,现有的库存物资也要统一调度,医用物品使用要符合医疗需求,各医疗机构要有最合理最有效的配置方式,负责任地使用好医疗物资,做好打持久战的准备。物资保障还要从物资需求、物资组织、科学分配角度去考虑采购、生产和配置。各部门要各显神通广开门路找货源,加大采购力度,调动省内外、海内外各方资源,多渠道采购当前紧缺物资,鼓励各界捐赠。卫健委要对医用物资进行测算并提出需求计划,商务部门对民用物资进行市场形势判断,提出需求建议并积极组织货源。各地对有实际生产能力的乙醇消毒液生产企业开绿灯,加大生产力度和市场投放力度。

王文涛强调,当前各高速路口拥堵对重要物资的运输产生影响,各地要积极创造条件,加强调度,畅通保障所需的生命通道、生产通道和生活通道。加强属地化管理,完善“大数据+网格化”管理机制,加强对社区和村屯管控,强化自律和他律,大力度宣传引导公众“少出门、不出门”,坚决“管住人、看住门”。要采取有效措施减少人员流动,严格控制人员集聚,及时开展专项整治行动,关闭麻将馆,严禁人员多的聚集性活动。对已开通的网上诊疗要广而告之,引导非急重症患者到网上咨询诊疗,减少到医院产生交叉感染的几率。方便群众企业的政府办事处大厅,要大力推行能网上办的尽最大可能网上办,极少部分到现场办。

张安顺、李海涛、王永康、张雨浦、贾玉梅、孙东生、毕宝文、程志明、沈莹、徐建国参加会议。

以“疫”为令 全民行动

黑龙江织密战“疫”安全网

□新华社记者
韩宇 管建涛 杨思琪

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动亿万人心。从紧急响应到保障供应,从医保兜底到心理疏导,以较快的速度、强大的力度、贴心的温度,黑龙江省织密战“疫”安全网,全力保障人民群众身体健康与生命安全。

(下转第六版)

我省全球采购防疫 物资大批量到货

本报讯(记者曲静)截至目前,省商务厅通过各种渠道全球采购的口罩等防疫物资已近200万只到货,投入我省防疫一线。

1月18时,省商务厅从肯尼亚内罗毕采购的90万只医用口罩、1万只N95口罩搭南航航班抵达哈尔滨机场,直接转交省卫健委统筹

调配使用。当日上午,从韩国首尔采购的8万只KF94口罩也运抵哈尔滨机场。

省商务厅第一时间与复星集团和亚布力中国企业家论坛秘书处联系,请求支援。对方给我省调剂急救防护服1300件,1日晚运抵哈尔滨。

关于延寿县等5个贫困县 拟退出贫困县序列的公示

按照《黑龙江省2019年贫困县退出实施方案》的要求,拟退出的延寿县、拜泉县、林甸县、海伦市、青冈县5个贫困县(市)已完成县级申请、市级初审、省级专项评估检查相关退出程序,现对社会公示,征求意见。

公示时间:
2020年2月3日—2020年2月7日(5个工作日)。

联系电话:
(传真)0451-82632594
黑龙江省扶贫开发办公室
2020年2月3日

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战